

КОШЕХАБЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Единый информационный центр Кошехабльского района

Издается
с января 1935г.

12+

Сайт: <http://koshvesti.ru/>

t.me/koshvesti

<https://vk.com/public203626520>

<https://ok.ru/group/60510058512597>

За Президента РФ Владимира Путина проголосовало более 90% избирателей

В ходе рабочей встречи Главы РА Мурата Кумпилова и председателя ЦИК РА Нурбия Самогова были обсуждены итоги голосования на выборах Президента РФ. С беспрецедентным преимуществом лидирует действующий Президент РФ Владимир Путин, которого поддержало 90,18% избирателей республики.

По информации ЦИК Адыгеи, избирательная кампания в республике признана состоявшейся и действительной. Выборы прошли в штатном режиме при рекордно высокой явке избирателей. В голосовании приняло участие 292 788 избирателей (84,76%).

Как сообщил председатель ЦИК Адыгеи, в республике за Владимира Путина проголосовало более 264 тысячи человек – 90,18% голосов от общего числа избирателей. На втором месте – кандидат от КПРФ Николай Харитонов (3,68%),



за лидера от ЛДПР Леонида Слуцкого свои голоса отдали 2,70% избирателей Адыгеи, за кандидата от партии «Новые люди» Владислава Даванкова – 2,20% избирателей республики.

Нурбий Самогов также проинформировал, что в течение 15-17 марта в ЦИК Адыгеи жалоб не поступало, благодаря содействию органов власти республики были созданы все необхо-

димые условия для волеизъявления граждан.

Глава РА отметил высокий уровень организации выборов Президента РФ, которые прошли в республике спокойно и легитимно. Му-

ррат Кумпилов поблагодарил руководство и коллектив ЦИК Адыгеи, всех членов избирательных комиссий, а также правоохранительные органы и тех, кто участвовал в организации и проведении голосования, за проделанную работу.

«Яркая и убедительная победа Владимира Владимировича Путина свидетельствует о беспрецедентном уровне поддержки жителями республики нашего лидера, курса на дальнейшее всестороннее развитие страны и ее регионов, о сплоченности нашего народа перед вызовами и угрозами. Это в очередной раз подтверждает, что Россия сильна своим народом. Мы на стороне создания, готовы встать рядом с нашим Президентом и продолжить начатые им преобразования», – отметил Мурат Кумпилов. – *Благодарю земляков за проявленную активность в ходе голосования, за вовлеченность в жизнь Адыгеи и всей страны. Это поможет нам вместе развивать республику и повышать качество жизни населения – при поддержке Президента РФ и Правительства страны».*

Пресс-служба
Главы РА.

Дружно – к участию в выборах

Выборы Президента РФ стали для жителей района, поистине, тем знаковым событием, важность и значение которого осознавали все – от мала до велика. И подтверждением этому была не только высокая гражданская активность избирателей, имевшая место с 15 по 17 марта в муниципалитете, но также та масштабная деятельность, которая развернулась в Кошехабльском районе в ходе выборной кампании.

Особо приятно было наблюдать за старшим поколением, ведь, имея возможность стать участниками выездного голосования, многие представители почтенного возраста

посчитали своим гражданским долгом сделать свой выбор непосредственно на избирательных участках, тем самым поддержав всеобщий настрой и показав последующим поколениям значимость всего происходящего.

Слаженно и дружно шли на свои УИК целые коллективы – как правило, празднично одетые, с чувством гордости за возможность жить в стране, где голос каждого важен.

А наши культработники и некоторые земляки вообще приходили на участки в национальных костюмах, демонстрируя не только многонациональный колорит общей для нас малой родины, но и равные права

каждого проживающего в ней народа.

В Год семьи радовало и то, что многие взрослые приходили на свои участки вместе с детьми, внуками. И даже крошечные малыши ощущали в этот момент свою большую причастность к проводимой выборной кампании и крепость родственных уз. Пройдет еще немного времени и вскоре они смогут так же, как их родители, отдать свой первый голос за будущее страны и своей малой родины, проявив тем самым свою активную гражданскую позицию.

Не напрасно в районе возлагают надежды и на «Движение Первых», ведь



все три дня голосования его активисты принимали участие в выборах Президента Российской Федерации – выступали на избирательных участках, встречали и провожали гостей.

Не остались в стороне и обучающиеся образовательных учреждений района – своими замечательными концертными номерами они наполняли избирательные участки атмосферой настоящего праздника!

Такая впечатляющая слаженность – веский аргумент, чтобы быть уверенным в том, что вместе с избранным большинством голосов Президентом РФ В.В. Путиным в одном направлении будет двигаться и наш район, жители которого хотят видеть муниципалитет и страну процветающими!





■ Реализация госпрограмм в РА

Оказание содействия добровольному переселению соотечественников



- Аскер Асхадович, расскажите, пожалуйста, какова цель данной программы?

- Одна из целей - обеспечение социально-экономического развития Республики Адыгея путем содействия добровольному переселению квалифицированных кадров из числа соотечественников, проживающих за рубежом, в том числе потомков адыгской диаспоры. Переселение участников Программы и членов их семей допускается в любые муниципальные образования республики.

- Сколько переселенцев было в 2023 году?

- В 2023 году планировалось принять 60 соотечественников (15 участников Программы, 45 членов их семей). На учет в Управлении по вопросам миграции МВД по Республике Адыгея поставлено 68 соотечественников (24 участника, 44 члена их семей).

При Комитете функционирует комиссия по отбору и согласованию кандидатур для участия в Программе. В минувшем году комиссией было рассмотрено 45 заявлений об участии в Программе, из которых по 18 заявлениям принято отрицательное решение (в связи с несоответствием требованиям, указанным в Программе, отсутствием требуемой профессиональной квалификации или заявленной вакансии, соответствующей квалификации

соотечественника).

- Аскер Асхадович, откуда в основном прибывают соотечественники?

- Наибольшее количество участников Программы прибывает из стран ближнего зарубежья, из них: Казахстан - 5, Туркменистан - 3, Таджикистан - 2, Турция - 4, Абхазия - 4, Эстония - 2, Германия - 1, Киргизия - 1, Иордания - 2. В основном в качестве постоянного места жительства они выбрали города Майкоп (16) и Адыгейск (1), Тахтамукайский район (6) и Красногвардейский район (1).

Из общего количества граждан, поставленных на учет, высшее образование имеют 23 соотечественника, из них: 18 участников Программы и 5 членов их семей; среднее профессиональное образование - 9 соотечественников, из них: 6 участников Программы и 3 члена их семей. В 2023 году переселились такие специалисты как: врачи (2 - педиатр, инфекционист), инженеры различных направлений (3), учителя (3), экономисты, бухгалтеры (5), специалист в сфере туризма (1), юрист (1), психолог (1), кузнец (1).

- А как наши соотечественники, проживающие за рубежом, узнают о данной Программе?

- Управлением государственной службы занятости населения РА разработана и издана памятка соотечественнику, желающему

На основании Указа Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года № 637 «О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом» на территории Республики Адыгея в 2023 году данная программа была продолжена. Об итогах ее реализации за минувший год мы попросили рассказать председателя Комитета Республики Адыгея по делам национальностей, связям с соотечественниками и средствами массовой информации Аскера Асхадовича Шхалахова.

принять участие в Программе. Подготовлено 2 видеоролика о Программе. В государства постоянного проживания соотечественников (Турция, Иордания, Сирия, Израиль) направлены видеоролики о Программе. На официальном сайте Комитета создан и поддерживается в актуальном состоянии раздел «Соотечественники». За 2023 год в Комитет обратилось (на личный прием, по телефону, в письменном виде, на официальные сайты) 68 человек. Потенциальными участниками Программы представлялись консультационно-справочные услуги.

- Какие меры соцподдержки предоставляются соотечественникам, вернувшимся из-за рубежа?

- В соответствии с приказом Министерства труда и социального развития Республики Адыгея участникам Программы и членам их семей, подавшим заявление, выплачиваются компенсации расходов на признание образования и (или) квалификации, полученных в иностранном государстве, на первичное медицинское обследование, а также предоставляется единовременная финансовая помощь на жилищное обустройство. Выплаты осуществляются учреждениями социальной защиты, подведомственными Министерству труда и социального развития РА при предоставлении необ-

ходимых документов, носят заявительный характер.

Мерами социальной поддержки в 2023 году воспользовались 10 участников.

Компенсацию за найм жилья получили 9 участников, за медицинское освидетельствование выплаты получили 4 человека на основании их заявлений. По условиям Программы вопросы жилищного обустройства решаются соотечественниками за счет собственных средств.

- Как проходит их адаптация и трудоустройство?

- Совместно с общественными организациями соотечественников приглашают для участия в общественных и культурных мероприятиях, включая проведение праздничных и творческих вечеров. Управление государственной службы занятости оказывает содействие в трудоустройстве.

Программой предусмотрено привлечение соотечественников на текущие вакансии территорий вселения, на рабочие места, предусмотренные для реализации инвестиционных проектов, а также самостоятельное трудоустройство участников Программы по имеющимся профессиям и навыкам работы. Основным требованием при согласовании кандидатур для участия в программе является наличие востребованной на региональном

рынке труда специальности (профессии). Возможно и самостоятельное трудоустройство.

Переселившиеся соотечественники осуществляют трудовую деятельность в качестве медицинских работников высшего и среднего звена, на инженерных специальностях различного профиля, учителей, квалифицированных рабочих и т.д. Управление службы занятости населения в случае необходимости готово организовать направление участников Программы и членов их семей на получение дополнительного профессионального образования, оказать содействие в самозанятости, включая оказание единовременной финансовой помощи при их государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства, а также единовременной финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации.

- В связи с последними событиями в стране и за рубежом изменились ли требования к переселению соотечественников, проживающих на территории иностранных государств?

- В рамках работы по обеспечению переселения соотечественников, постоянно проживающих на территориях иностранных государств, которые совершают недружественные действия в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц и физических лиц, перечень которых определен Правительством Российской Федерации, подавшим заявление об участии в Государственной программе в уполномоченный орган в стране своего постоянного проживания (пребывания) или гражданской принадлежности.

- В завершение хотелось бы узнать о планах на 2024 год?

- Задачи на 2024 год состоят в следующем: обеспечить достижение показателей эффективности Программы; продолжить работу по качественному отбору потенциальных участников Программы в соответствии с потребностями регионального рынка; проводить мониторинг обустройства, трудоустройства и закрепления соотечественников на территории вселения.

- Большое спасибо, Аскер Асхадович, за содержательную беседу.
Фото А. Лаутеншлегера.

Обсуждение результатов правоприменительной практики

В целях реализации приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» 14 марта Южным межрегиональным управлением Россельхознадзора проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики Управления и руководств по соблюдению обязательных требований. В мероприятии принял участие Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея Азамат Конов.

Обсуждения проведены с участием руководства и инспекторского состава Управления, представителей предпринимательского сообщества, заинтересованных общественных объединений, ассоциаций, союзов, граждан, контрольных



(надзорных) органов, органов прокуратуры, органов государственной власти и местного самоуправления.

Должностные лица Управления Россельхознадзора представили доклады с обобщением правоприменительной практики, типовых и

массовых нарушений обязательных требований совместно с руководством по соблюдению обязательных требований за 4 квартал 2023 года по осуществляемому Управлением видам контроля (надзора).

Детально ознакомить-

ся с докладами участников мероприятия, с обобщением правоприменительной практики на территории Республики Адыгея за 4 квартал 2023 года можно по ссылке: https://123.fsvps.gov.ru/wp-content/uploads/sites/38/2024/02/4kv_PA.pdf.

Новый комплексный сервис «Старт бизнеса онлайн»

Зарегистрировать ИП или компанию, получить электронную подпись и открыть счет в банке можно онлайн в несколько кликов в новом комплексном сервисе «Старт бизнеса онлайн» (<https://clck.ru/398jxn>).

Сервис будет работать в рамках эксперимента (<https://clck.ru/398k3U>) до 1 марта 2025 года.

Что необходимо для пользования сервисом:

- подтвержденная учетная запись на портале Госуслуг;
- подтвержденная биометрия в Единой биометрической системе.

При подготовке документов для регистрации нужно выбрать банк, где будет открыт счет, затем дать согласие на удаленную выдачу электронной подписи и направить пакет документов через сервис (<https://clck.ru/398jxn>). Первыми к эксперименту присоединились ВТБ, Газпромбанк, ПСБ и Сбербанк.

Подробную информацию можно найти на промостранице (<https://clck.ru/398k7c>).

А. КОНОВ,
уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Адыгея.



■ Год семьи

В гармонии и взаимопонимании

Какие бы приоритеты ни расставлял для себя человек, все же одной из самых главных и непревзойденных наших ценностей была и остается семья. Именно в ней мы обретаем самое дорогое и в ней находим поистине неиссякаемый источник сил и вдохновения.

Супругам Нуху Махмудовичу и Татьяне Александровне Цеевым из аула Кошехабль в этом отношении очень повезло, ведь им не только удалось создать крепкую гармоничную семью, но и в лице своих коллег, учеников и воспитанников обрести еще одну семью и второй дом - в родной для каждого сфере образования.

На сегодня за плечами уважаемых педагогов уже около 50 лет плодотворного труда и 45 лет теплых семейных взаимоотношений.

Как признаются сами супруги, эти две семьи - собственная и профессиональная - стали для них той важной составляющей, которая наполняет жизнь смыслом, делает ее ярче и прекраснее.

Да и света вместе две половинки целого их педагогической деятельности. Было это в 1975 году. На тот момент Нух Махмудович уже окончил Кошехабльскую СШ №2 и факультет физвоспитания в АГПИ, Татьяна Александровна - школу в Астрахани и филологическое отделение Астраханского пединститута.

Судьбоносным же местом стала сельская школа в одном из райцентров Астраханской области - селе Красный Яр. Оба они попали туда по направлениям от вузов - она как учитель русского языка и литературы, он - в качестве учителя физкультуры. А когда три года отработки подошли к концу, каждому поступило предложение продолжить трудовую деятельность - с возможностью получения квартиры в новостройке и включения в очередь на получение автомобиля.

Но этого не произошло, потому как, хотя и воодушевились они такими воз-

можностями, все же выше материальных ценностей ставили ценности семейные. В том числе с глубоким уважением относились к народным традициям, согласно которым у адыгов младший из сыновей берет на себя заботу об отце в доме и поддержании семейного очага.

В 1978 году Нух Махмудович возвращается на малую родину, а вместе с ним и его молодая супруга, которой на первых порах предстояло знакомство с новыми для нее национальными обычаями.

И здесь с восхищением хочется отметить, что благодаря своей природной скромности и другим почитаемым у адыгов личностным качествам, при поддержке мужа и окружающих она быстро влилась в размеренную аульскую жизнь, снискав при этом заслуженные авторитет и уважение.

Не остались влюбленные в свою профессию педагоги и без работы. В том же 1978 году Нуха Махмудовича пригласили на должность завуча только что открывшейся Кошехабльской ДЮСШ, а Татьяна Александровна начала преподавать в Ко-



шехабльской СШ №7 (ныне МБОУ СОШ №1).

Весь дальнейший профессиональный путь Нуха Махмудовича был связан со спортом и образованием. В разные годы он был тренером-преподавателем ДЮСШ по футболу и теннису, много лет возглавлял родную спортшколу, был начальником управления ФК и спорта администрации МО «Кошехабльский район». И все это время, по сей день, поистине неравнодушный человек искренне радуется за развитие физической культуры и спорта в районе, за приобщение к ЗОЖ подрастающего поколения.

Его замечательная супруга Татьяна Александровна много лет проработала учителем русского языка и литературы в СОШ №1, потом в связи с острой нехваткой учителей истории и обществознания окончила исторический факультет АГУ в Майкопе и несколько лет преподавала эти дис-

циплины в Кошехабльских СОШ №1 и СОШ №2.

Есть в биографии опытного педагога и период, когда по предложению руководства РАИОНО ей в качестве завуча было доверено возглавить процесс внедрения в начальное звено экспериментальных гимназических классов. Эта новая для школы деятельность давала отличные результаты и вскоре получила высокую оценку, в том числе от московской комиссии. Но, к сожалению, из-за отсутствия требуемой финансовой поддержки такие классы вскоре пришлось закрыть.

А когда в Кошехабле открылся филиал АГУ, то она стала одним из преподавателей вуза.

И хотя Нух Махмудович и его милая супруга никогда не любили говорить о своих достижениях, их вклад в образование не остался незамеченным. Он вернулся к ним искренней признательностью родителей и

учеников, благодарностью коллег и высокой оценкой со стороны руководства различных уровней.

На сегодняшний день в числе множества наград главы семьи - почетное звание «Ветеран труда», нагрудный знак «Отличник физической культуры и спорта», почетный знак «За заслуги в развитии олимпийского движения в России», а также Грамота и памятная медаль от Президента РФ В.В. Путина за значительный вклад в подготовку и проведение XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр 2014 года в г. Сочи.

По праву удостоена высокого звания «Ветеран труда» и Татьяна Александровна. Ей многократно вручались различные поощрения за личные достижения и успехи ее обучающихся. В том числе она является обладателем престижной медали «Ревнителю просвещения. В память

200-летия со дня рождения А.С. Пушкина» от Московской академии российской словесности и Почетной грамоты Министерства образования и науки РФ.

Также нельзя не отметить, что супруги Цеевы - замечательные родители, которые, как и своим ученикам, всегда старались дать дочерям Саиде и Анжеле не только внимание, любовь и заботу, но и как можно больше возможностей для развития. И это им удалось, потому как обе дочери полностью оправдали их надежды. Они успешно окончили экономический факультет АГУ, также Анжела получила второе высшее образование на факультете сервиса и туризма. Старшая Саида долгое время работала по специальности в налоговой службе, Анжела нашла себя в индустрии красоты - в престижной американской компании - маркетологом. Сейчас они живут в Москве, но при малейшей возможности стараются навещать родителей.

И уж поистине безмерным счастьем для супругов стало рождение троих внуков, которые к тому же радуют дедушку и бабушку своими первыми победами в спорте и других видах деятельности. Глядя на них, Нух Махмудович и Татьяна Александровна мечтают, чтобы и их жизни сложились удачно, чтобы они нашли свое призвание и личное счастье, как это посчастливилось сделать им самим.

Ну, а нам хочется пожелать этой великолепной дружной семье всего самого доброго, что есть на Земле, и непременно каждому - крепкого здоровья, кавказского долголетия и много поводов для отличного настроения!

НА СНИМКЕ: супруги Цеевы с дочерью Саидой и внуками.

Р. БОЛОКОВА.

■ Сельское хозяйство

Подкормить - чтоб урожай получить

Как известно, одним из важнейших мероприятий текущего агросезона является весеннее удобрение почвы. В том числе, широкое применение в земледельческих хозяйствах района по праву занимает минеральная подкормка, с которой из года в год наши растениеводы связывают свои лучшие надежды на урожай.

Ну, а самым популярным среди удобрений по традиции остается аммиачная селитра, подкормка которой,

как правило, осуществляется нашими КФХ дважды - с небольшим временным промежутком.

И похвально, что, согласно сведениям управления сельского хозяйства, у нас в муниципалитете не только на должном уровне 100% отработана стартовая первая подкормка, но и активно начато повторное внесение удобрений.

Напомним читателям, что первая из подкормок была запланирована на 17 871 гектаре сельхозугодий, куда вошли: 15094-гектар-

ный клин озимой пшеницы, 1546 га озимого ячменя и 1231 га озимого рапса.

В рамках начатой на днях второй подкормки на сегодня обработано чуть выше 2000 га. А это значит, что основные мероприятия еще впереди.

И хочется непременно пожелать нашим аграриям достойных спутствующих погодных условий! А далее - отменных урожаев!

НА СНИМКЕ: идет подкормка в КФХ Адама Аслановича Мамукова (а. Егерухай).



ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ И ГАРАНТИИ УЧАСТНИКАМ СВО

ОБЩАЯ ВЫПЛАТА:

до 800 тыс. руб.

- из бюджета Республики Адыгея - до 500 тыс. руб.;
- из бюджета Министерства обороны РФ - 195 тыс. руб.;
- из бюджета муниципального образования - до 100 тыс. руб.;

• возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;

- право на льготную пенсию после 20 лет службы;
- статус ветерана боевых действий и льготы;
- кредитные и налоговые каникулы;
- служебное жилье или компенсация за найм жилья;
- бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;
- страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;

- бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- бюджетные места для обучения детей в вузах;
- возраст от 18 до 65 лет;
- срок заключения контракта от 12 месяцев.

Меры социальной поддержки для семей военнослужащих:

- единовременные выплаты на каждого ребенка в семье (в возрасте до 23 лет);
- предоставление лечения, отдыха в летних лагерях;
- бесплатное горячее питание в школах, техникумах, колледжах;
- бесплатное посещение детских садов, кружков, секций.

За консультацией по вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться в военный комиссариат по Гиагинскому и Кошехабльскому районам Республики Адыгея по адресу: 385000, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316. Телефон: 8(87779)9-70-47.



■ Дошкольное образование

Для каждого ребенка наступает время, когда ему предстоит идти в детский сад. Это совершенно новый период в жизни малыша. Для него это, прежде всего, первый опыт коллективного общения. Новую обстановку, незнакомых людей не все дети принимают сразу и без проблем. Здесь важную роль в первую очередь играют мама и папа. Именно они должны донести до ребенка информацию о новом учреждении. А педагог-психолог и воспитатель помогут им определиться в стратегии: «С чего начать?». Положительный эффект имеют следующие рекомендации:

- Необходимо подробно рассказать ребенку о новом учреждении, чтобы у него сложилось собственное положительное представление о нем.

- Целесообразно примерно за месяц до того, как ребенок начнет посещать детский сад, поменьше чем обычно быть рядом с ним.

- Расскажите ему, что в детском саду он сможет приобрести новых друзей.

- Обязательно поговорите с ним о роли воспитателя. Многие дети ошибочно считают, что мама их бросила и отдала чужой тете.

- И, наконец, не делайте из указанного события проблему, не обсуждайте каждый день предстоящие перемены.

Высокую эффективность имеет создание такой обстановки, когда у ребенка складывается ощущение непрерывной связи между жизнью в детском саду и

В детский сад - без слез



домом. Родители не должны спрашивать его без конца о том, что он там делал. На этот вопрос он неизменно ответит: «Ничего» или же «Мы играли».

Если взрослые хотят узнать, как же он проводит время в садике, лучше задавать точные, конкретные вопросы. Тогда малыш почувствует, что его жизнь в новом коллективе близка и понятна родителям, и он захочет, чтобы они тоже приняли в ней участие.

Порой симптомы трудной адаптации приводят к нарушениям эмоционального состояния малыша: он много плачет, стремится к эмоциональному контакту

со взрослыми или, наоборот, раздраженно отказывается от него, сторонится сверстников. Это сказывается на сне, аппетите. Снижается его активность и по отношению к предметному миру. Падает уровень речевой активности, сокращается словарный запас, новые слова усваиваются с трудом. Все это приводит к частым болезням.

Чтобы этого избежать: - Не обсуждайте при малыше волнующие вас проблемы, связанные с детским садом.

- С гордостью рассказывайте своим знакомым в присутствии малыша, что он уже подрос и готовит ходить в детский сад.

- Заранее узнайте все новые элементы в режиме дня ДОУ и введите их в режим дома.

- Учите ребенка необходимым навыкам самообслуживания.

- Все время объясняйте малышу, что он для вас, как и прежде, дорог и любим.

И только в тесном союзе с психологом и воспитателем дошкольного учреждения, выполняя выше названные рекомендации, вы можете безболезненно пройти этот трудный период адаптации к новым условиям в жизни вашего ребенка.

**Л. ПЯТИГорова,
педагог-психолог
МБДОУ №13 с. Вольное.**

**■ Профессия -
Родину защищать**

**Престиж
профессии офицера**

Перед молодыми людьми открывается много путей в выборе профессии, но одна из самых почетных и уважаемых - героическая профессия офицера - защитника Отечества. Выбирая вуз Министерства обороны РФ для получения высшего образования, вы выбираете широкие возможности для самореализации, достойный уровень жизни, высокий социальный статус. Вы выбираете профессию офицера, а офицерский корпус - главный стержень Вооруженных Сил России.

Нравственные качества, умственные и физические способности, которые вы приобретаете во время учебы, позволят вам стать ценным специалистом в своем деле и занять достойное место в обществе. Особое место в образовательных программах российских военных вузов занимает развитие характера и привитие лидерских качеств будущим офицерам.

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программам с полной военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование, из числа:

- граждан в возрасте от 16 до 22 лет, не проходивших военную службу;

- граждан, прошедших военную службу, и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, - до достижения ими возраста 24 лет;

- военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (кроме офицеров) до достижения ими возраста 27 лет.

В качестве кандидатов на поступление в высшие военно-учебные заведения на обучение курсантами по программе со средней военно-специальной подготовкой рассматриваются граждане, имеющие среднее общее образование до достижения ими возраста 30 лет.

Лица, изъявившие желание поступать в военные училища, подают заявление в военный комиссариат Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея до 1 апреля текущего года. Выпускникам, успешно освоившим учебную программу, выдается диплом государственного образца с присвоением воинского звания и назначением на воинские должности в Вооруженные Силы Российской Федерации.

За более подробной информацией обращаться в военный комиссариат Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея по адресу: ст. Гиагинская, ул. Красная, д.316, тел.: (887779) 9-70-47.

**В. ЖУРАВЛЕВ,
военный комиссар Гиагинского и Кошехабльского районов Республики Адыгея.**

**■ Полиция Адыгеи
информирует**

**Способ
получения справки
о судимости**

Государственную услугу по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости предоставляет информационный центр МВД по Республике Адыгея.

При личном обращении в информационный центр срок оказания государственной услуги составляет 30 дней. Если же подать заявление через Единый портал государственных услуг (ЕПГУ), то готовую справку можно получить в наиболее короткий срок. Для этого необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных услуг и подтвердить учетную запись одним из доступных способов, указанных на портале.

Преимущества получения государственных и муниципальных услуг в электронном виде:

- сокращение сроков предоставления услуги в электронном виде;
- круглосуточная доступность;
- получение услуги в любом удобном для вас месте;
- отсутствие очередей;
- снижение коррупционных рисков;
- возможность обжалования результата получения услуги;
- присутствие круглосуточной службы поддержки.

Администрация МО «Кошехабльский район» и Управление образования МО «Кошехабльский район» выражают искренние соболезнования заместителю начальника Управления образования Бричевой Нурет Галимовне по поводу невосполнимой утраты - смерти матери.

■ Новости спорта

Настольный теннис

Недавно в столице Адыгеи состоялся первый тур открытого турнира по настольному теннису «Надежды Майкопа».

В соревнованиях приняло участие 70 спортсменов - из Майкопа, Апшеронска, Белореченска, Усть-Лабинска, а также Кошехабльского, Красногвардейского и Майкопского районов.

Несмотря на то, что для воспитанников Кошехабльской ДЮСШ 2013-2014 годов рождения это были дебютные соревнования такого масштаба, они сыграли для первого раза довольно неплохо, хоть и не завоевали призовых мест. В том числе хорошую игру показали Аслан Дауров, Батыр Кушу, Аслан Четыржиков, Айшет Ожева, Кира Чернякова и Жанна Гаштова. Поскольку наши девочки впервые выехали на такие крупные соревнования, их тренер Н.М. Цеев уверен, что с каждым таким выездом они будут набираться опыта и игрового мастерства, а все вместе взятое будет способствовать их спортивному росту, и они еще порадуют нас своими успехами. Тем более что потенциал у них есть.

Среди учащихся 2008-2010 годов рождения от Кошехабльской ДЮСШ играл один воспитанник - Илья Коцарев (на снимке слева). Илья по праву был настроен на 1 место - выиграв 5 встреч подряд, он шел в лидерах. Но в конце подустав, уступил игрокам из Майкопа и Белореченска, заняв в итоге призовое третье место. Илья был награжден грамотой городского спорткомитета и медалью.

Отметим, что это спортивное событие было организовано Комитетом по ФК и спорту МО «Город Майкоп» совместно с Адыгейским государственным университетом.

Второй тур состоится в начале июня в городе Майкопе.



<p>Главный редактор (директор МБУ «ЕИЦ Кошехабльского района») Р.К. Зеушева</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛЬ (соучредители): Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p>ИЗДАТЕЛЬ: Администрация муниципального образования «Кошехабльский район».</p> <p>АДРЕС: 385400, а. Кошехабль, ул. Дружбы народов, 58.</p>	<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ: 385400, РА, а. Кошехабль, ул. Джаримова А, 5.</p> <p>Телефоны: директор - 9-12-60, бухгалтерия - 9-27-98. E-mail: koshvesti@mail.ru Цена свободная.</p>	<p>Редакция не вступает в переписку с авторами и может отказать в публикации без объяснения причин. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы и информационных сообщений несут авторы. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.</p>	<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Краснодарскому краю и Республике Адыгея (Адыгея). Регистрационный № ПИ ТУ 23-00473. Заказ №</p>
--	---	--	--	---